

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és önnepnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi részéről érintő összes kérdéseket a szerkesztőség vagy küldöivé, címre küldendő! Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Némettemplom-tér

Előfizetési ár helyben
bázhoz hordva
vidéken postán küldve

Égész évre	— K
Fél évre	— K
Hegyed évre	60.000 K
Egy hónapra	26.000 K
Égész szám ára	1000 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Feladós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Kecskemét jövője.

Irá: dr. Gál Jenő, főz. biz. tag.

A Lestár Péter és Kada Előd-korszak jelenti Kecskemét életében a fellendülés időszakát. Építkezések, beruházások, a homoki szőlő kultúrája, pénzügyi konszolidáció jellemző a városigazgatási boldog békeesztendő hosszú óráin keresztül. A politikai megrázkodtatások, a háború, forradalmak, Trianon megbénították Csonka Magyarország egész gazdasági erejét, ez a sors jutott osztályrészül Kecskemétnek is. Pedig felkészülte fogva, talaj- és közlekedési viszonyainak kihasználása mellett, ez a város perzselőn vala arra, hogy mint törvényhatósági központ maga köré gyűjtsse messze környék — falu és város — népességét is mint a Duna — Tisza közék centrumát irányítsa és kiképezze az alföld gazdasági jelentőségét.

Németországban alapvetően jelennek ki, hogy az Ipari középpontok a mezőgazdasági kultúra nyomán épülnek föl. A falu nem ellenérték gazdasági politikát követel a várossal szemben, hanem a városi géppont és az azt környező kisebb községek egy mást támogató kölcsönhatásából a termelés és Ipari feldolgozás egymásra utaltságából áll elő a jól megalkalmazott gazdasági rend. Nem konkuráló város, hanem gazdaságilag specializálódó városi közöletet keleznek s mindvégig a maga autonómiájának fejlesztésére törekszik az a népesség, melynek a földrajzilag adott területen az őt megillető városi szerep biztosítja.

A német vezérek fellendülésének kulcsa az **önálló berendezkedés**. A közegészségügyel kezdik, mert a lakosság munkabíró képességének fokozása egyenes arányban áll a higiénikus intézkedések intenzívitásával. Nincs valamire való város, ahol nem volna vízvezeték, csatornázás, pormentesítés, kórház és dispanser. Párhuzamosan állandó beruházásra töreksznek, amelyek egyrészt magának a városnak mint közéleti egységnek biztosítanak jövődet, másrészt főképp munkahelyek megteremtését biztosítanak a lakosság nagy kontingensének.

Csak futólajog személt kell tartani arról a beszámolóról, amely a háború utáni válságos időkhöz a német városokat foglalkoztatta. Egy szilárd kis város főpolgármestere, a **grünerbergi Fínke** teszi közé a német kis és középvárosok gazdasági törekvéseiről szóló kimutatást. Ebből megtudjuk, hogy olyan városok mint Birmen, Ehrfurt, Gera, Hindenburg O. S., Stuttgart, Mannheim, Pforzheim, Tübingen mi mindent építettek és építenek a saját erejükből. Mint kiemelkedő jelentőségűt kell felmílni, hogy például Barmen, mely meg sem közelíti Kecskemét nagyságát és gazdaságát, saját erejéből **11.000.000 arany-márka** beruházást kölcsönöz **szerezett Amerikában** Nem lehet kétség, hogy a városi hatóság kértése ez a német város köztelne a kölcsönszerzés módzatait, cselle megát a kölcsönszerződést is, mely kiindulási pontul szolgálhatna a beruházási programhoz.

Ha pedig beruházást kölcsön nélkül közvetlen teljesítmény útján volna nek a beu házasok megvalósíthatók, akkor a város ol csöbben és könnyebben jutna hozzá azokhoz az intézményekhez, melyeknek megvalósítása el nem oldható. Az a vélekedésem, hogy legelőször a vízvezetékét és a csatornázást kell megvalósítani. Olvasom például, hogy az Odera melletti **Fürstenberg város** csatornázását, berlini és birmeni cégk hosszú lejárta töltesztetés váltított, anélkül, hogy bármilyen ingatlan biztosítékot kö veteltek volna a várostól.

As olyan bonitás város, mint Kecskemét, melynek lehermetes ingalanai nagyobb vagyonot reprezentálnak, mint tiszé met városé egyáltalán, joggal igényelheti, hogy hasznos beruházások elkészítését, hi telének kihasználásával zlessse el. Csak közzé kellene itéleti német és angol lapok ban egy pályázat felhívást, meg vagyok győződve, hogy a **legnagyobb teljesítőképességű cégek versenyzésének a munka elnye réséért** Kcskemét inakit vagyom, mint látható garancia, többet jelent, mint az állami protektorátus. A város azért külön törvényhatóság, hogy önállóan fordítsa a maga já várs mindzatt a hatalmas vagyon és jövedelmkomplexumot, ami földben, adóban és haszonvételekben rendelkezésére áll.

A probléma nem komplikált. Csak ott kell folytatni, ahol a nagy elődök elhagyták. Az ő koncepciójukat kell hatalmas ívelést műteni. Az egyik várospolitikai szempont a larsadalmi erők egyesítése, félrelételevel a sztrézházasa alkalmas minden szempontnak. Már a nevelésben arra törekedtek, hogy a kecskeméti jeleget az idegenbe származott lakást megőrizzék: **összetartásnak a kecskeméti**. Akik messze idegenbe új otthon alapítottak, mindig **haza** jártak Kecskemétre, a lóváloság legyőzte a város szertit. Tudomány és művészet hatalmas lendület jellemzi a világghabouut megelőző negyedszázadot a Kecskemét és az egész akkori nemzetek tanulsíthatja az erő összetételének nagyserű eredményét. Józann, konzervatív fellegos, melyet sohasem ront halott meg a nagyvárosok életében föl bukkannó immorálitás. Lehetetlen megha lóttásg nélkül viszagondolni a három középiskola és a jogakadémia tanári karára, mely magas etikai szempontok érvényesültek, mely emelkedett szemleiben késztették előt az ifjúságot az élet komoly megpróbáltatásaira. Lehetetlen megillédés nélkül visszaemelkezni arra az időre, amikor minden felekelet papja szent megbékélésre eredményesen oktatta a város minden lalósát. A **Horváth Dömék városa** volt a régi Kecskemét, ahol **féltékenyen őrtékelt a régi hagyományokat** és a polgári egység volt irányítója a kulturális és gazdasági fejlődésnek.

A másik vezérlőszempont az a pénzügyi politika volt, mely hasznos befektetésekkel céluladossan gyarapítottak a közvagyon. A hingszarszorgalm Lestár Péter, az akkori időkhöz megfelelően laktanyapültsékekkel emelte a fogysztóközömség konlingensét, — valóságos rendszeres telepítési akci

ó volt ez — kísérletlasi politikájával pedig megvettete a modern Kecskemét lépésit. A szemlélis Kada Elők folatára az építő munkát és művészetlelele inagurálásával larsadalmi evoluciót teremtett. Így zsongott-forrott minden és a gazdaságos körültekintés betetőzése a szőlőlelelítés, mely regenerálta a tepselő mezőgazdaságot. Az semmit sem jelent, hogy átmenetileg válságban van a szőlő és bortermeles, a föld áldást osztó erejével nem fog birni a trianonni mesterkéltésg, mely ideiglenesen guszba köti a magyar bor földöle gravitálását.

Kecskemét jövője attól függ, felismerik-e azok, kik a város sorsát intézni kívánatottak, a Kecskemétben rejlő hatalmas erők kibontakozási lehetőségeit. Ezek az erők szunyynadnak, de élnek. Csak helyes irányítás szükséges. Minden munkálkodás csak részben fordíttassék az egyéni boldogság jávára, egy egy részét **széleskörűen is ide kell adni a város fejlesztésére**. Még ha ma mutnki, hogy Kecskemét önértékű képes nagy alkotásokra. Ha vízvezeték lesz, megoldást nyer a **fürdő problémája**, ha kórház lesz, a város nagyserű orvosi kara mintaszérű egységességgel szolgálatot fog szervezni. A villanyárlapítás mellett **ott kell lennie a közszermelő gazgáryának, melynek melléktermékét** többet fognak hajtani a városnak, mint összes haszonbételével. A lópiálkozás egészségügyi közöletmelyeinek elengedhetetlen kelléke a **modern végődés berendezése** és tudni kell, hogy a szernyvezék levezetése minden modern várost rendkívül bevételekhez juttat.

A kihívók azt mondják: **Hol vagyunk hozzá a pénzül? Nem kell pénz hozni, csak meg kell tanulni a komoly szolid várossépítést.** Gond nélkül és minden különböző megterheséssel válhat valóra a beruházási probléma **Kecskemét föl a város urait azokat a helyeket külföldön, ahol a közéletiemenyek már állnak és virágznak**. A haboru óta émlut eleven leromnait puzzel építetik Kcskemétországban és Ausztráliában. Még szegény városok is. Kecskemét folyóiban van, meri gazdag. **Nem kell drága kölcsön után futnia**, megkapja maúat a beruházást a saját hitelére. **En ldom a Nagy Kecskemét kibontakozását, szereném, ha az elhivatottak is látnák.** A polgárság egyetértése, minden munkásság egybeforvzása a város vagyonának jószan konserválás mellett tegye meg az első lépést a föllendülés és nagy művéhez. Csak a kezdet nehez...

— **Életbéléptett az elemi iskolák új tanterve.** A kultuszminiszter rendelteti uton új tantervet adott ki az elemi népiskolák számára. A most, szeptember 1 én életbe lépő új tanterv a beszéd és értelemgyakorlatokat visszautalta a magyar nyelv oktatásának körébe és azokat kötelezővé tette a harmadik és negyedik osztályban is. Új tantervüként írja elő az új tanterv a népégészítgánt és néhány órával csökkentette a kisebb gyermekek iskoláóráinak számát.

Borosbordók 50 literestől 80 hektoliteresig min. Merkur RT. Bethlen körút 10. (a sétatér- mentben) kaphatók, ahol mustberaktározásra előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

A városok kongresszusa.

— A polgármester Párlaba megy.

Mult hó 29-én és 30-án impozáns ünnepek keretében ment végbe a magyar városok országos kongresszusa Zalaegerszegen, amelybe bekapcsolódott az inter-nál táborból áttalított 250 fős szanatorium ünnepélyes felavatása, Vass József népjóléti miniszter Zalaegerszeg város dísz polgárává avatása és a zalamegyei községi kérjegyzők impozáns évi közgyűlése. A városok kongresszusán Kecskeméti képviselőiben Harkay Béla főjegyző jelent meg, aki a következőkben számolt be újról munkatársainak:

A városok képviselői 29-én érkeztek meg Zalaegerszegrre, ahol sorozatos ünnepségek fogadták az érkezőket. Épen akkor nyitotta meg Vass népjóléti miniszter intézkedéseinek a falusörvények kiállítását. Este 6 órakor díszközgyűlést adta át Vassnak a díszpolgári oklevelét.

Másnap d. e. 9 órakor kezdődött a városok országos kongresszusának vándor-gyűlése, amelyen Szombathely polgármestere úr. Kiskos elnököt.

Az előadások közül kiemelkedő Hoór Tamás Mór műegyetemi tanár város gazdaságpolitikai fejtétele. Indítványt tett, írjon fel a kongresszus a kormányhoz, hogy az energia törvényjavaslatot mielőbb emeljük törvényerőre s abban fektessék le a városok hívnasságát, amely oda irányul, költségtelennek mindama városok és községek, amelyek új energiák iprtelepít szándékának létesítlen a számszög városok vagy községek hasonló üzemét igénybe venné. Így érhető el az energikus üzemek gazdaságosabb kihasználása és a nagyközönség számára való olcsóbbá létele.

Becsey Artur okleveles építész a vízvezeték és csatornázás s ezzel kapcsolatban a közegészség, közlétszesség kérdéseiről szölet, nékülözhetetlennek és minden áldozat áran megvalósítandónak jelölvén meg egy város részére azoknak mielőbbi létesítését.

Meggyesszay kormányfőtanácsos építész a kertlakásokról és tisztviselő telepek létesítéséről tartott rendkívül hasznos előadást.

A tárgysorozatot utolsó pontja volt Pécs város indítványa a nyilvános betegápolás és az állami gyermekvédelem költségeinek a törvényhatóságokra való átruházásának nyhítelése. A kormány ezzel olyan terhet rótt a városokra, amelyet csak póddával lehet pótolni. Kérte a kongresszus, hogy ezen költségeket 50 százalékban az állam, 50 százalékban a városok fizessék. A kérelmet határozati javaslatba foglalták.

Itt említük meg, hogy a magyar városok országos kongresszusát követeni fogja a szeptember 24-én Párlisban kezdődő és 16 napig tartó nemzetközi kongresszus, amelyre a városi tanács Zlmay Károly polgármester küldi ki. A nagyjelentőségű párlisi uti egyezsersimint tanulmányul lesz a magyar városok vezetői számára s arra már eddig is 41 város jelentette be képviselét.

A résztvevők odautazásának alkalmával Zürichben és Baselen szállnak ki a város intézményeinek tanulmányozása végett, vizsgáló pedig Strassburg, München, Nürnberg, annak programmba véve.

A magyar városok kiküldötteinek utja elő bizakodással tekint a közönség, mert bizonyos, hogy a tapasztalatokat minden kiküldött város javára fogja hasznosítani.

Miniszteri kiküldöttek Kecskeméten.

A külterületi iskolahálózat kiépítéséről tárgyalnak.

Ismeretes, hogy a városi tanács a községi iskolásközzel egyetemben egy iskolafelépítési programot dolgozott ki, amely szerint minden esztendőben új iskolákat építenének mindazokon a külterületi részekben, ahol még nem áll elegendő népiskola rendelkezésre. A tervezet szerint 15 éven belül Kecskemélen befejeztül nyer az iskolahálózat kiépítése s megfelelő számú iskola fog a népoktatás rendelkezésére állni.

A városi tanács és az iskolaszék tervezeti a törvényhatóság egyik közgyűlése egyhangú helyesléssel hagyta jóvá s azt nyomban felterjesztették a kultuszminiszterhez. A minisztériumtól ma két miniszteri kiküldött érkezett városunkba: Petroczy Imre miniszteri tanácsos és Kósa Kálmán miniszteri segédtitkár. A kiküldött Nyul Tóth Pál dr. kulturálisfőnök vezetésével mellett ma a mai nap kiálltak a külterületi s tanulmányozták a tervben lefektetett iskolahálózat programját. Az összes puszta-kétféleképpen előreláthatólag három napot vez igénybe.

Köröznek egy világhírű, kecskeméti születésű kalandort.

A kaposvári törvényszék elrendelése Vári Dezso Rezső országos körözését. Váratnak nemcsak a kaposvári kir. törvényszékkel, hanem Budapest, Bécs, New York rendőrségével együtt meg a baja s minden világ- városi rendőre zsebében hordja személyi-letését.

Váriai 1923 tavaszán tűnt fel Somogyban. Fonyódon telepedett meg s onnan gyakran berándult Kaposvárra is. Az amerikai hadsereg jellegzetes formauhatóját hordta. A mellén két sor színg szelvéletet s vállán is annyi színór szalag, hogy bátran Pershing tábornok számára megkérdének nézhetle volna bárki. Nagy bőbeszédűséggel előadta, hogy a new yorki légi rendőrség szolgálatában állt s mint nyugalmazott rendőrkapitány tért vissza hazájába, Magyarországra. Fonyódon kibérelte a Lajos lak vendéglőt és éttermet s a nyugalmazott rendőrkapitány amerikai tapasztalatainak, hőstetteinek emlékével szíkrakoztatta vendéglét. Közben azonban rájött manipulációira, a rendőrség meg vizsgálja rejtekéjét. Kiűnt, hogy Fonyódt új bűrcélje a világ egyik leg-híresebb kalandora.

Tényleg volt Amerikában, ahol 1920-ban közel állt ahhoz, hogy meggazdagodjon. Befurakodott Wilson tükárház s repülőgép-találmányát árulta. Sikerült a tükári rávennie, hogy találmányát 60 000 dollárért megvegye az Unió, de amikor a kifizetésre, illetve a találmány megkötésére került a szó, leleplezték. Menekülnie kellett a áha jőközt Magyarországra. Budapest legelőkelőbb szállójába lakott, mint Szerényi Miklós báró, a fővárosban megismerkedett egy gazdag hölgygel, akit kilosztott s aztán megszökött.

A megindított nyomozás kiderítette, hogy 1882. január 18-án született Kecskeméten, ahol kilanulta alakatos mesterségét 1912-ben vándorolt ki Amerikába. Soha nem állt a new yorki rendőrség szolgálatában s nem is volt rendőrkapitány.

Ország-Világ.

A kormány bizonytalan időre elhalasztja a felsőházi javaslat tárgyalását. — Makón leartóztaták két gazdát, mert a levendelő-törvény ellen tiltakoztak. — A bankok hal szállításra akarják csökkenteni a betéti kamrálat. — Onfen indulnak meg újra az osztrák-magyar gazdasági tárgyalások. — Szeptember 8-án kezdődik az országos orvosszövetség kongresszusa. — A népszövetség a bánáti és erdélyi magyar telepek srelmeti is tárgyalja. — A kormány módosítani fogja a közszállítási szabályzatot. — Az Oroszországban rekedt hadifoglyok a jövőben egyenként térnek haza. — Szarvas és Békéscsaba diszpórházát választja Bethlen miniszterelnököt és Bud pényzügyminisztert. — A magyar-roman határon dühöngő ciklon többszáz milliárdos kárt okozott. — Elmúlt a dunai árvízveszedelem. — A népszövetség főbiztos sürgei a Takarékosági B zottság munkáját. — Apponyi Albert graf vezetésével megérkezett Genbe a magyar delegáció. — Az idén százhatvan vagyon paprikát exportálhatnak.

Megnyitották a bécsi nemzetközi főiskolai tanfolyamot. — N-hány nap múlva megindul Morskóban a francia és spanyol csapatok döntő összembája. — Németországban és Hollandiában nagy a hány burgonyában.

A homoki szőlősgazdák megmozdulása.

A rossz szőlő és borértékesítési kilátások a homoki szőlőgazdálkodási válság elő-állították s a homoki szőlősgazdák, akiknek egyetlen megéltetési bázisuk a szőlőjük, a legnagyobb bizonytalanságnak néznek elé. De bizonytalanult a helyzete a sok ezer szőlőgazdasági munkásnak is, akik a szőlőművelési átalak meg megéltetési lehetőségeket. A homoki szőlősgazdák mindenkori mostoha gyermekek voltak az intézköröknek és most is ök érzik legnagyobb mértékben a szomszéd államokkal köntendő kereskedelmi szerződésnek hiányát és hátrányos voltát. Szeptember hó közepén kezdődnek meg Ausztriával ismét a kereskedelmi tárgyalások, amelyek kapcsán az Alföld szőlősgazdái érdekeinek, a szőlő és borivitel érdekeinek okvetlen érvényesülnie kell, különben sok ezer erre alapított egészítlen slyed romlásba.

Ennek a helyzetnek akar visszhangot adni a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területén levő homoki szőlő birtokosság szeptember hó 13-án, vasárnap délután 11-11 órakor Kecskeméten a városi közgyűlési teremben tartandó nagy-szabású gyűlésen, amelyre a fenti Mezőgazdasági Kamara, a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete, ezenkívül Pestvármegye, Csongrád és Bácsbodor vármegye szőlő-termelő érdekeltsége a legnagyobb erővel készül.

Ezúton is felhívjuk mindazokat a szőlősgazdákat, akik saját magukon érzik e kérdés katasztrófális súlyát, hogy jelenjenek meg a gyűlésen és terjeszték ott elő panaszaikat és különösen adják elő a helyzet javítására irányuló eszméiket és terveiket.

Bármilyen felvilágosítást késszéggel ad ez ügyben a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, Kecskeméti, Rákóczi ut 5. szám.

HIREK.

Naptár.

1925. szeptember 3. Csütörtök. Katolikus: Mária. — Protestáns: Hilda. — Görög-ország: Aug. 21. Tádé. — Izraelita: 5685. Elul R. 14. — Nap két 5 óra 21 perc, nyugozik 6 óra 38 perc. — Hold két 7 óra 20 perc, nyugozik 9 óra 42 perc. **Időjárás:** Az időjárásban lassu javulás várható. **A gyógyszerárak közül szeptember hónapban Székely Sándor (Csongrádi-ácta I.) és Tóth István (Kath. béház) gyógyszerintára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.**

A rokkantségely.

A legutóbbi minisztertanács tárgyalásán előbb kérték a rokkantak járadékfedését is. Egyelőre csak tavak vannak, de hogy e tervek komolyak, arra kövisekietlenül lehet Vass József népdéli miniszternek nyilatkozni, amely szerint a kormány meg ezt év folyamán rendezni akarja a rokkantjáradék kérdését.

Hét éve, hogy elmu a háboru s hét éve vár a rokkantkérdés elintézésre. Ebbe a ridég mondatba össze van sürítve mind az a keserűség és fájdalom, amia háborúlegyszerűen a legkevésbé megérdemelt áldozatoknak leikét két hosszú esztendő óta marja, tépi, de kikcsindöl belőle a kormány vád is, a hét éve uralmon levő kormányok bűnös mulasztásával szemben.

Meri hét éve tengődnek a rokkantak aia miszanszámba menő nyomorúságos ségélyben. A ségely aszerint volt kicsi, kisebb vagy legkisebb, hogy a gramái, a goyó, vagy a szurony hány százeleében telte munkálegelőné az illető. Hogy vakka telte e egy vagy mind a két szemére, a lábát vitte-e el, vagy a karját, — tő drébe kapott-e lövést, vagy pedig a combjába. Ridég és szomorú az ilyen osztályozás, de az érte járó fizetés meg sokat kibírándóllyán. S az állam mustona belőle, ahol a szentelő gyesen huló fűléreből volt a nyilatkozó tisztelet napjakat. Az akcióelérési, a koldusszással kibékélmi nem tudók pedig jésztő mértékben meg növelték az utolsó hót év alatt az öngyilkossági statisztika arányszámát.

Erek a gépában kopogó, műkező, vak, tödűvész, idegcsokkos rokkantak valami kor viruló egészségű, életelőrtő duzzadó emberek voltak. S az egészségüket, fiatal ságukat, a jövőjükét áldozták a hiszti. Hi plóták, tejedelmi jóiét kapuknak áldoztuk, az is kevés volna. Mert nincs az a Dárius kincse, amely felérne az ifjúság szíjű örömeivel, a robbanó életkedvel a duzzadó egészséggel. S a rokkantak élete: szomorúság, lemoradós és lassan sorvadás a halál felé. Fe kell emelni őket a porból, vissza kell adni nekik az életkedvet, fei kell deríteni hanyatló napjukat! Az államnak ennél magasztosabb kötelessége nem lehet.

— **Kinevezés.** A városi tanács, miután a miniszter az anya és csecsemővédő intézetnél szervezett vezető orvosi állást jóvá hagyta, erre az állásra egyhangulag pályázat melőszérel el. Merőely Sándor vezető orvost nevezte ki tiszti orvosi javadalma zással és eddigi szolgálati idejének betu dásával.

— **A ref. tanítóképző intézetben** a binatókozások szeptember 3—4 én délelőtt 8—11 óg folynak le. A gyakorlati elemi iskolái pótképzőkozások ugyanakkor lesznek. Az emvegyintő intézeteslektör hétől délelőtt 9 óra or tartjuk meg, melyen minden fei veit növendék köteles megjelenni.

— **A MIVE választmánya** f. hó 7 én, hétfőn délután 3 órakor a törvényzéki palota I. emelet 51. sz. helyiségében ülést tart. Az előkésztés kéri a választmányi tagok teljes számban való pontos megjelenését.

— **A fizetésképtelenségekről** írott keddi számunkban megjelent cikkbe Papp Imre nevére tévesen került, amnyiben a Faragó-kénszerzeryegységben nem Papp Imre, hanem Papp Imréné szerepel kézes gyánánt.



VEGYE MEG MA

! Képes
CSALÁDI LAPJAT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ÁRA 7500 KORONA. 40 OLDAL.

MINDENŐTT KAPHATÓ!

— **Előfizetett-e már H. G. Wells Nagy Világűrőletére?** Előfizést előtag lapok kiadóhivatala. Ára 441.000 K, mely 110.000 K és részletek ben törlezethető. (1925. okt. 1-én tul már csak a teljes 665.000 K és áron szerzethető meg a mű)

— **Emlékeztető.** A Kaszinóban a havonként szokásos barátságos összejövellt folyó hó 3-án, csütörtökön este fél kilenc órakor tartják meg.

— **A pusztaszeri Árpád Egyesület** az évenként szokásos Árpád ünnepéjét szeptember 6-án tartja, amelyre Kincsemét városát is meghívja a rendezőség.

— **Határvizsgálat.** Szalontay Barna dr. tanácsnok és Szappanos Jenő építész ma folytatják a Nagykörsű Kecskemét közötti határvizsgálatot.

— **Felhívás.** Felhívjuk a Kecskeméti Ügyvédi Kamara keceméti tagjai, hogy folyó hó 3-án, azaz csütörtökön este 9 órakor a keceméti casinó olvasdóteremben lehetőség teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Az országos bírói kongresszus. Az előkésztés.

— **A keceméti földingenyők be-nyújtották igényüket városi földekre.** A földbitörkeformmisi kapcsolatos tárgyalások során az igénylők képviselői a tegnap tárgyalásán benyújtottak írásbeli kérelmeket a város utajánál képező földekre, így a bányai, mészepalota, casinó és a föld bitörkeformmisi földekre. A tárgyalás vég felkérte a város főügyészét, hogy a kérelmek vonatkozó adatait, illetve észre veteleit 15 nap alatt terjessze elő.

— **A népművelési bizottság ülése.** Kecskemét város ti népművelési bizottsága f. evi szeptember 10 4 én (pénteken) délelőtt 11 órakor a varóháza bizottsági teremben (I. em. 39. ajtó) gyűlést tart. — Tárgyszorozat: 1. Előnkó jelentés. 2. A jövő tiszvi munkaprogram a tiltkár előterjesztése alapján. 3. Hozzászólás. 4. Indítványok.

— **A Nagykörsű és Vidéke bucsuja olvasdóttól.** A belitölt Nagykörsű és Vidéke nek szerkesztője, dr. Kiss László körleivelben értesítette olvasdótt a belitőléről s leveleiben többek között ezeket mondja: „Utolsó jutalom gyanánt kaptam e belitőlés attól a kormánytól, amelynek két je löjtét minden örömmel, teljes szellemi és erkölcsi munkássággal segítettem be a magyar parlamentbe. Ez a jutalom, amit már sok hasonló megelőzött, remélem is, hogy már az utolsó. Többre talán már nem szolgálnék rá attól a párttól, melynek megalakításánál a legtöbbet dolgoztam és fiatal energiám teljesen rápazortalom.”

— **Letörölhető tinta.** Tarján László 5 ik éves nagykörsű tanítóképző növendék pompás falalmányval vont magára a figyelt mel, amelyel a feltaláló az elemi népségek iakból akarja kiküszöbölni a palatábtát. Az érdekes talalmány a letörölhető tinta. Kisse nedves szivaccsal minden folt és nyom nekül elavolihható a papírtól az írás. A talalmányval a szabadsámat már megadatik s engedélyezte a kultuszminiszter az isko látká való bevezetését is, amelyre hirdetés utján hívja fel a figyelt a feltaláló. A talalmányval a nagykörsű sajtó hosszabb cikkekben foglalkozik, amelynek keretében a feltaláló ismerteti a letörölhető tinta gyár tás módját, amely igen egyszerű. Bizonys száralkú rongyot és sánes papírt két ösözölőni, hogy megkapjuk az új tintát. — Féltó, hogy a letörölhető tinta forradai mat jelent a könyvelésben s az egyéb irodai munkákban.

— *Bizonyára sokszor lóri a fejét, hogy ilzetlenül, műhelyének forgalmát miként lehetne növelni.*
— *Gondolt már arra, hogy föld egy hirdetését lapunkba?*

* **Énektanítás.** Az olasz iskola szerint való énektanítás *(bel cantó)* szeptemberben megkezdti dr. Szilágyi Károlyné. Jelenkét két délelőtt 10—12 óra között fogad. (Ül. kaszinó II. e. 3.)

— **A KAC futballszakosztálya** ma este 9 órakor ülést tart a Boretvásbán.

— **Csáky társulata Nagykörsűben.** Harmadik este járszolt Csáky új szintársulata Nagykörsűben s két hét ház után tegnap a drámai együttes bemutatózása már csak kis félházt tudott vonzani. A Magyar Színház udonságot az „Atoniát” lüték műsorra és prózál előadásnak, melynek keretében szóhoz jutott az egész drámai együttes. A nagykörsűi közönség melegen ünnepelte Szászihány Józsefet, Özdzy Aran két, Nagy Erzsébet és Sarosy Mihályt, akik a főszerepokat vitték. Csáky színjárató lakozója tekint a szezon elé, bár sok tagból álló társulataival Nagykörsűben csak állandó két házak mellett képes ügöznni s amnyiben az nem sikerülne, Szolnokon próbálkoznak addig, amig a keceméti szezon ideje elérkezik. — Ma este a Három grácia van műsoron.

* **Éneket és zongorát tanít** Fehérvári Judith oklevéles énektár, a Magyar Királyi Operaház volt tagja, azonkívül a Zeneakademiára való előkésztést is vállalja. Cim: Szarvas utca 4 sz.

— **Szűreti mulatság.** A KTE nagyszabású szűreti népmulatságot rendez sportfelszerelésre javára szeptember hó 8-án kisaszonny napján délután 4 órai kezdettel a Vigadó összes termel és kerthelyiségeiben, melyre eruton hívja meg a szórakozni vágyó közönséget. Köllön meghívott nem bo csát ki. A rendezőség.

KERTMOZI.

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Fox-világattrakció!

SÁBA királynője

Látványos bibliai történet 8 felvonásban.

Ezenkívül

egy FOX burleszk

és egy aktuális

Magyar Híradó.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Sába királynője. (Fox világattrakció.)

Péntek—szombat: Könyvek szigete (Paul Wegener és Pully Lia) Fox burleszk és Fox Journal.

Vasárnap: Lengyelvér 1—II. (Petrovics, Lóth lia, Boldva Juci.)

Hétő—keddi: Édes anyám! ... (Fox világattrakció.)

Anyakönyvi kivonat.

1925 augusztus hó 28.

Születések: Magó József rk., Kovács József rk., Elefánti Ilona rk., Akim Ilona rk., Farkas Márta Mária ref., Farkas László rk., Bódogh halvszületett f.u.

Házasság: Péter János rk. és Veréb Ilona rk.

Haldolások: Dobos Juliánna g. kel. 16 kónapos, Gyapjas Szabó Mihály rk. 12 hónapos, Nagy Sándorné Mátus Veronika k. 63 éves, Vajda Mihályné Boros Eszter k. 52 éves, Hajagos Ilona 1 hónapos, Dienes Piroka rk. 19 hónapos, Major József van rk. 3 hónapos, Hajdú József rk. 14 hónapos.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: Buza (77 kg) Tiszav. 367,50—370,00 K. Fejérm.-Pestv. 365,00—367,50 K. (78 kg) Tiszav. 370,00—372,50 K. Fejérm.-Pestv. 367,50—370,00 K. (79 kg) Tiszav. 372,50—375,00 K. Fejérm. 370,00—372,50 K. Rozs 257,50—262,50 K. Arpa (tak.) 265,00—280,00 K. (sör) 310,00—350,00 K. Zab 235,00—255,00 K. Tenkéri: 267,50—272,50 K. Körpe 177,00—182,50 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: Nyulleon arany 292,600 k. Angol font 349,000—347,000 K. Dollár 70,960—71,840 K. Francia frank 5347—3981 K. Svájci frank 13,752—13,862 K. Román lei 353—359 K. Cseh korona 2,09—2120 K. Szerb címár 1250—1272, Olasz lira 2697—2725 K. Osztrák schilling 9983—10,059 K darabonként. Papírárak: 16,785—16,985 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozás.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 007255

László Áruháza és

az Elő Hatalmas Hírlapadó és Nyomda Igazgatósága

ADÁS—VÉTEL**Tiszta pehely veszek**

minden mennyiségben, kizárólag gazdaszonytól. Cím megadható a kiadóhivataltan.
Egy ló után való könnyű széleskocsis előző Somodi János kocsiéjézőnél, Szilárd Nándor-utca 4. szám alatt.

Egy háromgyedves iskolahédedü elődó.

Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a lakatosúrleltán.

LAKÁS, OLJET**Békebeli házért fizetek**

2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, központon fekvő, egészséges lakásért Cim a kiadóhivataltan.

Kiadó száraz pince,

mely 10 méter hosszú és 6 méter széles, körülbelül száz hektó herdovál és ásvólakál. Megtekinthető Belső Szechenyi-utca 4. szám és azonnal elfoglalható.

Butorozoit szoba

butorodólakás intelligens egyténnyé vagy gyermektelen házasparnok kiadó, esetleg iskolafüvöknek teljes ellátással is.

Országos Kézművesipari Tárlat

Városligeti Iparcsarnok

sorsjátékan

5000 koronás

sorsjegyen nyerhet

FÖNVEREMÉNEK:

- 1 új autómobil teljes felszereléssel,
- 1 új zongora,
- 3 új motoroképkár,
- 2 szobaberendezés,
- 1 konyhaberendezés,
- 1 drb 12 személyes ezüst evőesztél,
- 10 kerekpár.

Ezenkívül:

- 4 drb 10 millió koronás nyermény,
 - 6 drb 5 millió koronás nyermény,
 - 21 drb 1 millió koronás nyermény,
 - 10 drb 500,000 koronás nyermény.
- Huzás 1925 szeptember 9-én.
Sorsjegyek viszontelárusítókunk is!
Országos Iparégyesület Budapest,
VI., Gróf Zsely Jenő-utca 4.
Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Nyomatványt

izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda. Telefon 141.

WELLS**NAGY VILÁGTÖRTÉNETE MAGYARUL**

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentesebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K., mely összeg augusztustól kezdődőleg havi 110,000 K-s részletekben törleszhető.

Előfizetéseket felvessz: lapunk kiadóhivataltala.**Kérjen ismertetőt!****Génius kiadás!****Tiringer Ferenc mű- és épülettakatos, autogénhegesztőnél****Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

A következő tárgyakat jutányos áron előadók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-petrolleumtómio, 1 drb. motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány drab különböző méretű gépjármű-alkalmazható

A t. „HANGYA” tagok és nagyközönség figyelmébe!

A református bazárépületben levő „HANGYA” rőfoszűzetelt átvettünk és az átvett árakat:

10, 20, 30%-os leütéssel

hezük forgalomba, amíg a készlet tart. Ezen készleteket a legközelebbi időn belül friss áruval egészítjük ki, melyet szintén rendkívül olcsón fogunk árulni. Uzteti elvünk rőfoszűzetelnyelünk is az maradj, ami rőfoszűzetelnyelünkben, jőmővedései áruval olcsón szolgálni ki t. vevőinket.

A t. vevőkönység pártfogását kérve vagyunk kíváló Hírfelvető!

László Áruház

rőfoszűzetelnyel.

SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS

(V. PACSIRTA-UTCA 13—15)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGBYSE.

RUBBOLT A LEGDISESEBBI KIVITELIG

JUTÁNYOS ÁRON.

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON

EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ

Lőszerazémba dupla időig tart, ha

„BODOLIN”

bőrpühtő olajjal kezel. — Számtalan

elismertelvet utradalmak és gazdálkól.

Képtűs

Bódogh festéktraktáiban

Nagykörű-utca 11. sz.

VARRÓ

ajánlja magát, házhöz is megy.

Női ruhákat valamint női és férfi

FEHÉRNEKŐT izlésesen és jutányosan készít: **VARGA IDA**

IV. kerület, Csályi utca 14. szám alatt.

BARANEK ISTVÁN**LAKATOS ES****MECHANIKUS**

VI. Katona József u. 7. sz. alatt

Elyvelt minden é szakmába vádó munkát

tűhély, két vasábrók, kerekpár, ató, kőmál.

MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOkat

JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALK.

SPECIALIS**FEGYVERJAVITÁS!****SZABÓ JÓZSEF****BÁDOGOS**

BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-U.)

ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MIN-

DENFÉLE KÉSZ BÁDOGÁRTU. ÉPULET.

MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOkat

JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALK.

Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb vialásztár-

ban FEHERVÁRI ANTAL órák és látszerész

cégnél, Arany János-utca 1.